

шіе старшихъ; иные не ходять по праздникамъ и воскреснымъ днямъ въ церковь Божию. Тѣ же среди васъ ссоры и раздоры, та же нелюбовь, ненависть, тотъ же обманъ, та же зависть и клевета, какія были и у язычниковъ.—Отчего же все это происходитъ? Отчего это многіе изъ васъ, христіане, болѣе походятъ на язычниковъ чѣмъ на христіанъ? Какая причина этому?

Причина та, что вы не знаете грамоты. Неграмотный человѣкъ ходитъ какъ бы во тьмѣ: для него все закрыто, все для него не понятно; для грамотнаго же человѣка все открывается, какъ во свѣтѣ. Грамотный человѣкъ знаетъ молитвы, читаетъ священное писаніе; знаетъ онъ и заповѣди Божіи, знаетъ какія дѣла угодны Богу, и какія нѣтъ; знаетъ какую дорогою можно дойти до неба, какъ войти въ рай, какъ сдѣлаться святымъ, какъ жить на землѣ, чтобы потомъ удостоиться жить вѣчно съ Богомъ на небѣ. Вотъ почему правительство наше, всегда столь заботливое о своихъ подданныхъ, распорядилось, чтобы при церквахъ теперь заводились школы, гдѣ бы дѣти наши учились чтенію и письму и особенно Закону Божию и всему, что необходимо для того, чтобы быть истиннымъ христіаниномъ, что необходимо для спасенія души. Не откажите и вы, отцы и матери, принять участіе въ этомъ добромъ дѣлѣ. Въ праздникъ Крещенія будетъ сдѣланъ сборъ на устройство церковныхъ школъ. Не поскупитесь подѣлиться трудовыми копейками своими для пользы вашихъ же дѣтей. Жертвуйте всѣ: и богатые, и бѣдные, кто сколько можетъ. Посильными пожертвованіями своими вы доставите счастье и дѣтямъ вашимъ, и для Господа Бога сдѣлаете угодное дѣло, и для васъ самихъ копейки ваши не останутся бесполезными. Научившись въ школѣ Закону Божию, дѣти ваши не откажутся и съ вами подѣлиться своими знаніями, и вамъ почитать какую-нибудь божественную книгу на пользу душевную. Порадѣйте же, православные христіане! Аминь.

Протоіерей *Николай Тихомировъ*.

† НЕКРОЛОГЪ.

На родинѣ въ г. Козловѣ, Тамбовской губ., будучи въ отпускѣ, у своихъ родителей 15 августа на 25 году своей жизни скончался священникъ села Ярославскаго, Курганскаго уѣзда, о. Михаилъ Дрокинъ, отъ непродолжительной, но тяжкой болѣзни тифа. Это для знающихъ его было неожиданно, хотя о. Михаилъ и заявлялъ иногда о своей слабости, но серьезнаго значенія своей болѣзни не придавалъ, тѣмъ не менѣе по совѣту врачей испро-

силъ 2-хъ мѣсячный отпускъ и, получивъ отпускной билетъ, рѣшилъ 10-го іюля отбыть изъ села Ярославскаго для использованія своего отпуска, но 8-го іюля изъ деревни Осиновки пріѣхалъ къ нему знакомый крестьянинъ, ѣхавшій въ Курганъ, и съ нимъ, не простившись ни съ кѣмъ, уѣхалъ отъ насъ навсегда дорогой о. Михаилъ (пишущій эти строки въ моментъ неожиданнаго отъѣзда о. Михаила былъ въ отлучкѣ). Когда я вернулся домой и увидѣлъ на столѣ сданныя чрезъ псаломщиковъ мнѣ книги, печать и проч., то я жалѣлъ не столько то, что не переговорилъ о служебныхъ дѣлахъ, а то что не распростился съ нимъ и не проводилъ его, тутъ я сразу почувствовалъ, что-то печальное, такъ больно заняло мое сердце, какъ будто бы кто меня увѣрялъ о нашей разлукѣ съ о. Михаиломъ навсегда.

17 августа мною было получено отъ о. Михаила заказное письмо, которымъ онъ (уже находясь въ постели) извѣщалъ меня о своей болѣзни. Въ слѣдующую же почту была получена „открытка“, изъ которой видно было, что о. Михаилъ 15 августа былъ соборованъ и находился въ безсознательномъ положеніи и просьба отслужить заздравную литургію о болящемъ іереѣ Михаилѣ и молебень препод. Серафиму, что также было исполнено, а 28-го, въ воскресенье, о болѣзненномъ состояніи о. настоятеля были извѣщены и прихожане и приглашены помолиться вкупѣ о здравіи ихъ духовнаго отца. 29-го уже стало извѣстно въ приходѣ о смерти о. Михаила отъ пріѣхавшей изъ Козлова матушки съ дѣтьми, а вечеромъ, того же дня послѣ вечерни была отслужена „великая навихида“ о новопреставленномъ рабѣ Божіемъ іереѣ Михаилѣ. Народу было много, свящ. о. Д. было сказано простое прочувствованное слово, всѣ бывшіе въ храмѣ горько оплакивали, такъ безвременно отшедшаго туда „аможе вси поидемъ человекъцы“ дорогого и всѣми любимаго батюшку.

Да это былъ живой, веселый, общительный, жизнерадостный человекъ, мягкаго, незлобиваго характера, довѣрчивый, ничего у него не было сокровеннаго; а сколько было желаній, сколько плановъ... и все осталось. Для народа это былъ молитвенникъ, беззавѣтно преданный Церкви, пламенно вѣрующій христіанинъ-пастырь. Много олъ, совмѣстно съ остальными членами причта, его помощниками, потрудился на пользу мѣстнаго храма.

О. Михаилъ старался по евангельски быть всѣмъ слугой, чѣмъ за непродолжительное время своей службы въ Ярославскомъ приходѣ снискалъ всеобщую любовь.

На всю жизнь памятна намъ будетъ твоя скорая отлучка и безвременно неожиданная кончина въ далекой отъ насъ странѣ, дорогой нашъ пастырь и сослуживецъ о. Михаилъ.

Спи же, возлюбленный и дорогой сопастырь, въ сырой землѣ до второго пришествія Христова, да будетъ, по молитвамъ насъ грѣшныхъ, тебѣ вѣчный покой со святыми.

Свящ. *Димитрій Федоровъ.*